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«Θέμα : Τα προβλήματα των Δασικών Χαρτών στην Κρήνη Χαλκιδικής χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης». 

 

Κύριοι Υπουργοί  

            

Το αγρόκτημα της Κρήνης Χαλκιδικής, συνολικής έκτασης 29.640 στρεμμάτων , αποτελεί ιδιωτική έκταση 

, αγορασμένη από κατοίκους της , κατά το έτος 1873 , πολύ  πριν την ισχύ του Αστικού Κώδικα. Η Κρήνη είναι από 

τα λίγα χωριά της Π.Ε. Χαλκιδικής , αν όχι το μοναδικό ,   στο οποίο το Δημόσιο δεν κατέχει εκτάσεις προς 

παραχώρηση.    

Όταν παρά ταύτα , περί το έτος 1980 , το Υπουργείο Γεωργίας θέλησε να διανείμει σε Ακτήμονες 

αγροτεμάχια από τη συνολική έκταση του Αγροκτήματος Κρήνης, κρίθηκε με αμετάκλητες αποφάσεις του Αρείου 

Πάγου , ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει , δεδομένου της μη ύπαρξης δημόσιων εκτάσεων μέσα σε αυτό. Η συνολική 

προαναφερθείσα έκταση των 29.640 στρεμμάτων  , οριοθετήθηκε από το Υπουργείο Γεωργίας στο σύνολο της ( 

συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα ) , ενώ το ίδιο Υπουργείο με έγγραφα του έκρινε πως, οποιοσδήποτε κατέχει 

εκτάσεις εντός του συγκεκριμένου αγροκτήματος  , δεν θα πρέπει να προσφεύγει σε καμία Δημόσια Αρχή , καθώς 

υφίσταται δεδικασμένο.                                                                       

 Όταν προέκυψε το θέμα των Δασικών Χαρτών, το Τοπικό Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Κρήνης σε 

συνεργασία με την Επιτροπή Συνιδιοκτητών ακινήτων του Αγροκτήματος Κρήνης , υπέβαλε στο αρμόδιο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος το από 30/6/2014 Υπόμνημα ( Σχετικό 1) , το οποίο κοινοποιήθηκε  στο Υπουργείο 

Γεωργίας και στις αρμόδιες Δασικές  Υπηρεσίες , με το οποίο ζητήθηκε , κατά την διαδικασία  δημιουργίας  των 

Δασικών  Χαρτών , το Ελληνικό Δημόσιο να ΜΗΝ προβάλλει ιδιοκτησιακά δικαιώματα στην συγκεκριμένη περιοχή. 

Το συγκεκριμένο Υπόμνημα υποβλήθηκε εκ νέου στο Δασαρχείο Πολυγύρου και το έτος 2017                   ( Αρ.πρωτ. 

1406/2017 , Σχετικό 2). 

 Ύστερα από συναντήσεις του Τοπικού Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κρήνης και της Επιτροπής 

Συνιδιοκτητών ακινήτων του Αγροκτήματος Κρήνης , με τον αρμόδιο Υπουργό Περιβάλλοντος της προηγούμενης 

Κυβέρνησης , προέκυψε η ανάγκη επανυποβολής αντίστοιχου Υπομνήματος , με αποκλειστικό σκοπό  το ελληνικό 

Δημόσιο, να μην προβάλει σχετικά ιδιοκτησιακά δικαιώματα στην περιοχή.  

Κατατέθηκε έτσι το από 19/3/2017 Υπόμνημα ( Σχετικό 3) δια της Διεύθυνσης Δασών της Επιθεώρησης Δασών 

Μακεδονίας Θράκης. Στο συγκεκριμένο Υπόμνημα απάντησαν η Διεύθυνση Δασών Χαλκιδικής ( Σχετικό 4 ) και η 

Γενική Διεύθυνση Δασών Αποκεντρωμένης Διοίκησης ( Σχετικό 5) , χωρίς ωστόσο να απαντήσει το αρμόδιο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος. Επισημάνεται ότι  , όπως προέκυψε μεταγενέστερα, είτε το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
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δεν κοινοποίησε το Υπόμνημά ( Σχετικό 3)  στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ώστε να ζητήσει την Γνωμοδότησή 

του επί του θέματος, όπως είχε ζητηθεί να γίνει, είτε αυτό κοινοποιήθηκε, πλην όμως δεν εκδόθηκε σχετική 

Γνωμοδότηση και, σε κάθε περίπτωση, δεν κοινοποιήθηκε οποιαδήποτε απάντηση στους ενδιαφερόμενους. 

 

Δεδομένου ότι , για όλα τα ανωτέρω υπάρχουν έγγραφα (συνημμένα 4,5)  με αποφάσεις διοικητικών αρχών 

καθώς και  αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις του Αρείου Πάγου οι οποίες δικαιώνουν τους ιδιοκτήτες του εν 

λόγω αγροκτήματος,  

 

Δεδομένου ότι το Υπουργείο Γεωργίας έχει αποφανθεί επανειλημμένα για την μη ύπαρξη λόγου προσφυγής και 

των υπολοίπων συνιδιοκτητών του Αγροκτήματος Κρήνης, για να πιστοποιήσουν την ιδιοκτησία τους εντός του 

εν λόγω αγροκτήματος, λόγω της ύπαρξης δεδικασμένου 

Δεδομένου ότι υφίστανται αντίστοιχες ρυθμίσεις για άλλες παρόμοιες περιπτώσεις στην Ελληνική Επικράτεια, 

όπως για παράδειγμα στις περιοχές των Ιονίων Νήσων, στις οποίες ισχύει το ίδιο Νομικό και πραγματικό 

ιδιοκτησιακό καθεστώς    

 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί :  

1) Προτίθεσθε να αντιμετωπίσετε νομοθετικά το ως άνω θέμα , έτσι ώστε το Ελληνικό Δημόσιο να μην προβάλει 

ιδιοκτησιακά θέματα στο αγρόκτημα Κρήνης ; 

2) Σκοπεύετε να λάβετε υπόψη σας τις προγενέστερες αποφάσεις του Υπουργείου Γεωργίας και τις αμετάκλητες 

δικαστικές αποφάσεις του Αρείου Πάγου όσον αφορά το ιδιοκτησιακό στην εν λόγω περιοχή; 
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                                                                                                                                                       Πάνας Απόστολος  

 




